

# 福建33个镇(乡)村上榜

## 全国乡村特色产业产值超十亿元镇、超亿元村

据东南网报道 日前,农业农村部推介199个镇为2022年全国乡村特色产业产值超十亿元镇,306个村为2022年全国乡村特色产业产值超亿元村。福建共13个镇(乡)、20个村入选。

入选乡村特色产业产值超十亿元镇的分别为三明市沙县区夏茂镇(沙县小吃)、尤溪县台溪乡(茶叶)、安溪县城德镇(铁观音)、安溪尚卿乡(藤铁工艺品)、安溪祥华乡(乌龙茶)、连江县筱埕镇(海带)、诏安县太平镇(青梅)、平和县小溪镇(琯溪蜜柚)、武夷山市星村镇(茶叶)、连城县朋口镇(兰花)、福安市赛岐镇(葡萄)、福安市社口镇(红茶)、福鼎市点头镇(白茶)。

入选乡村特色产业产值超亿元村的分别为罗源县起

步镇上长治村(秀珍菇)、闽清县塔庄镇茶口村(粉干)、平潭县流水镇砂美村(鲍鱼)、厦门市海沧区东孚镇过坂社区(花卉)、仙游县度尾镇湘溪村(文旦柚)、仙游县金溪村(乌龙茶)、尤溪县后楼村(食用菌)、晋江市金井镇围头村(鲍鱼)、晋江市金井镇南江村(鲍鱼)、永春县达埔镇汉口村(篾香)、漳浦县佛昙镇东坂村(河豚)、云霄县下河乡下河村(杨桃)、漳州市高新技术产业开发区靖圆办郑店村(食用菌)、武夷山市星村镇桐木村(红茶)、连城县朋口镇朋东村(兰花)、龙岩市新罗区小池镇培斜村(竹制品)、漳平市南洋镇梧溪村(水仙茶)、福安市赛岐镇象环村(葡萄)、福安市穆阳镇苏堤村(线面)、福鼎市点头镇柏柳村(白茶)。

(张辉)

## 连江：“茶旅融合”促振兴



近日,福州市连江县长龙镇2.36万亩高山茶园迎来采茶制茶时节。山谷茶园间,茶农抢抓农时采摘春茶,制茶工厂也是一派繁忙景象。

近年来,长龙镇依托高山自然环境,在做大做强传统种茶制茶产业的同时,茶旅融合发展乡村旅游,为乡村振兴注入了新活力。

(姜克红 摄)

## 宁德：凝聚侨商力量 助推经济发展

为深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,近日,省公安厅出台便民惠企助力高质量发展18项措施,要求全省公安机关结合实际认真抓好贯彻落实,助力我省高质量发展。

在便民服务方面,逐步深化派出所“一站式”综合窗口建设,在试点派出所推行户政、治安、交管、出入境类公安高频政务服务事项“一窗通办”。全面推进历史户籍档案数字化改造和跨地市业务协同,逐步实现我省籍居民省内任一户籍窗口均可办理户籍业务。推动在大型用工企业投放公安政务自助服务终端,实现务工人员不请假、不出厂即可申办居民身份证、居住证等。开通高层次、高技能引进人才办理户籍业务“绿色通道”,快速便捷办理户口迁移业务。

同时,优化出入境政策措施,恢复普通护照“全国通办”、外国人口岸签证签发、144小时过境免签、往来港澳旅游签注“全省通办”,实施往来港澳旅游签注“自助办”;开辟“绿色通道”,为参加国家“一带一路”重点投资、重点工程项目以及紧急出境商务人员提供加急办证便利。优化五年期台胞证办理措施,推动在台胞企较为集中的区域设立服务站点,为台胞企提供出入境延伸服务;做好口岸客运复航出入境服务,为有紧急需求入境台胞提供“落地办证”服务。大力支持海外高端人才就业创业,实施“专人办”“容缺办”“加急办”等便利措施,鼓励其在闽长期居留、永久居留。

在惠企服务方面,创新企业涉案账户“阳光冻结”机制,推出保护善意交易、冻后主动告知、畅通救济渠道等利企举措,最大限度减少侦查办案对企业正常生产经营活动的影响。推动侵企案件快侦快破,重点打击侵犯知识产权、合同诈骗、串通投标、虚开骗税以及企业内部职务犯罪等,对重大侵企案件施行挂牌督办,快侦快破,加大赃物追缴力度。同时,开展“网络水军”专项治理,提高涉企敏感舆情信息关注度,配合网信部门及时处置违法有害信息,全力为企业发展营造良好的网络环境。(苏依婕 来源:东南网)

“宁德市侨商会成立以来,在服务会员、服务地方经济社会发展等方面做了大量卓有成效的工作。”福建省侨联党组成员、副主席翁小杰3月28日在宁德市如是表示。

当天,宁德市侨商联合会暨宁德市新侨人才联谊会第二届第一次会员大会召开,总结过去5年工作成果,部署下一阶段工作重点。宁德市侨商联合会会长缪鸿说,宁德市侨商会第一届理事会带领和依靠全体会员共同努力,坚持以“服务会员、贡献社会”的立会宗旨,开展各项工作取得了一定的工作成效。

过去5年,宁德市侨商会举办、协办多场侨智沙龙活动,邀请了来自包括教育、医疗、法律、跨境电商、乡村振兴等多个领域的专家学者开展各类形式的侨智沙龙讲座活动,汇聚侨智侨力。

过去5年,宁德市侨商会积极开展联谊联络和文娱活动,举办“凝侨心·庆国庆·迎省运——2018宁

本报讯 为了做大做强做优文旅经济,福州市加强顶层设计,将全域生态旅游发展理念融入全市经济社会发展大局,持续推进“旅游+”“+旅游”融合发展。2022年,福州市先后出台《关于促进旅游业高质量发展的实施意见》《推进福州文旅经济高质量发展行动方案》《福州市文旅旅游产业链行动方案》等,明确文旅产业发展路线图和时间表,成立福州市旅游产业发展领导小组,积极推进国家全域旅游示范区建设,以新发展理念引领福州市旅游业高质量发展。

“十四五”期间,福州市将加快完善“一核三带四区”全域生态旅游市发展布局,重点打造“一核”闽都文化休闲核心区,突出“三带”蓝色海滨休闲度假带、闽江黄金水道休闲带、大樟溪山水金汤康养带,推进“四区”山水温泉康养区、山海梦都体验区、生态人文休闲区、畲族民俗旅游区建设。此外,通过建设森林步道,将主要风景名胜胜区、自然保护区、古村古道串联起来。

经过精心打造,古厝旅游、内河旅游、研学旅游、乡村旅游、红色旅游、徒步旅游多点开花;三坊七巷、上下杭成为第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区;闽江之心崛起福州文旅新地标,打响闽都文化国际品牌。“有福之州”在古典与现代的辉映中越扮越“靓”。

下一步,福州将继续深入传承弘扬“3820”战略工程思想精髓,围绕建设“文化强市”和“世界知名旅游目的地”决策部署,丰富提升文化旅游业态,不断打响闽都文化国际品牌,全方位推进文化和旅游高质量发展。(季风)

## 福州文旅经济迸发强劲动力 打响闽都文化国际品牌

德侨商趣味竞赛”,增进各企业间的相互交流,进一步营造了团结、协作的侨企氛围;承办“迎冬奥·庆新春”2022宁德市港澳台侨界趣味运动会,丰富宁德港澳台侨界群众文化生活,增进港澳台侨界间的相互交流。

据介绍,今后5年,宁德市侨商会将围绕坚持抓好政治引领工作、积极传承弘扬华侨爱国精神、继续做好侨商会和海内外社团间的交流互动、做实做好“侨智沙龙”品牌、增强同跨行业社团之间的联系等方面,充分发挥侨商组织的优势和作用,在推进宁德高质量发展中彰显侨商风采。

宁德市是福建省重点侨乡,现有宁德籍海外华侨华人45.8万人,主要分布在马来西亚、美国、英国、澳大利亚等73个国家和地区。据不完全统计,目前在宁德的侨(港澳)资、侨(港澳)属企业有150多家,其中宁德市侨商联合会会员企业123家。(吴允杰)

## 福清加快建设“世界超市”

据《福建日报》报道 日前,被称为“世界超市”的福清龙高商贸新城全球名品交易中心二期招商工作取得新进展,成功引入福建万宝元通国际贸易有限公司和福建东德逸供应链管理有限公司2家企业,提速打造“买全球、卖全国”的全球名品交易中心。

全球名品交易中心位于龙田镇融鼎新都汇,规划招商面积8000平方米。通过引进跨境电商O2O

体验中心和海外商品销售门店入驻,融合“线上线下”新零售场景,打造福清市首家一站式海外商品购物体验中心及最具国际范的“世界超市”。

今年1月份,全球名品交易中心一期试营业,入驻有江阴港综保区跨境电商展示中心、俄罗斯馆等场馆,品类覆盖美妆个护、家居日化、母婴用品、酒水饮料、休闲食品等,开发有“龙高商贸商城”线上交易平台,让市民足不出户就能购遍全球。(宁军凯)

## 便民惠企助力高质量发展 省公安厅出台18项措施